

Вырезка из газеты
ПРАВДА ВОСТОКА

1.9 АПР 1977

г. Ташкент

з. 2275

ПРАЗДНИК УЗБЕКСКОГО ТЕАТРА

Этой дружбе уже более полувека... В 1924 году московские театры впервые принимали своих узбекских учеников. Артисты первого профессионального театра Узбекистана — театра, родившегося вместе с революцией, артисты пока еще скорее сердцем, чем мастерством, зажигавшие зрителя, — они приехали в Москву учиться великому искусству сцены. И прославленные русские мастера стали их учителями...

С тех пор в историю дружбы театров России и Узбекистана вписано немало добрых страниц. Это и праздники, декады литературы и искусства, и деловые, рабочие встречи, семинары, творческие обсуждения, совместные постановки. Каждая страница — свидетель дружбы советских народов.

В эти дни в книгу дружбы вписана новая страница. Это день узбекского театрального искусства, состоявшийся в Доме актера 17 апреля. Участниками этого праздника, посвященного 60-летию Октября, были артисты Узбекского академического театра драмы имени Хамзы, выступающего сейчас в Москве, солисты академического театра оперы и балета имени Алишера Навои, музыканты.

С теплым приветственным словом к участникам праздника, ко всем деятелям театрального искусства Узбекистана обратилась народная артистка СССР Людмила Касаткина. Известная актриса, которой много раз доводилось встречаться с мастерами сцены Узбекистана, говорила о вкладе, который вносит узбекский театр в сокровищницу сценической культуры страны.

О становлении и расцвете театрального искусства Узбекистана рассказал заместитель председателя правления Театрального общества республики Б. Насриддинов.

Участники вечера тепло приняли выступления артистов из Узбекистана, сцены из спектаклей «Моя Бухара» по пьесе К. Яшена, трагедии Софокла «Антигона» (эти постановки на московской афише театра имени Хамзы), арии из опер классиков и узбекских композиторов, народные танцы, ис-

полненные артистами театра имени Навои, — составили программу концерта. Народная артистка СССР Сара Ишантураева, народные артисты Узбекской ССР Яйра Абдуллаева, Якуб Ахмедов, скрипач Марлис Юнусханов, молодой певец Н. Мухсинов, солистки балета Тамара Юнусова, Кизлархон Досмухамедова представляли искусство родной земли на этом празднике театра, празднике дружбы.

(УЗТАГ).